



东漓古村“还龙大典”： 沉浸式年俗引客来 其乐融融添“年味”

▶游客们体验
“还龙宴”。
记者刘菁 摄



▶“化龙”仪式在河畔
举行。
记者刘菁 摄

本报讯（记者刘菁 通讯员朱健萍）2月8日，灵川县大圩镇东漓古村迎来一年一度的传统民俗盛会——“还龙大典”。数百名游客与村民齐聚古村，通过舞草龙、共享团圆宴、观赏走牌灯、参与烧草龙仪式等环节，沉浸式感受传统年俗的独特魅力，为即将到来的新春佳节增添了浓厚的文化氛围。

活动当日，古村广场化身民俗课堂。在村民指导下，游客们分组学习舞龙技艺，共同扛起一条二十余米长的传统草龙，感受文化传承的魅力。

“我体验了扎龙灯，这种传统文化活动特别有趣！”市民蒋女士兴奋地说。游客廖先生表示：“带孩子来体验我们儿时的快乐，对孩子的成长和童年记忆都很有意义。”

傍晚时分，户户三星级大院内二十余张圆桌座无虚席，“还龙宴”以扣肉、酿豆腐等地道菜肴迎接宾客。宴席间，村民们扮演“福、禄、寿、喜、财”五位吉祥神仙穿梭各桌，为游客送上专属新春祝福，将团圆喜庆的氛围推向高潮。“菜品很丰富，孩子玩得特别开心，这样的年味儿太足了！”游客赵先生对记者说。

待到夜幕降临，锣鼓声中，走牌灯表演登场。36名村民手持方形灯箱，以传统阵型变换演绎“大吉大利”“福气绵延”等寓意。“走牌灯是漓江流域最具特色的民俗活动，每逢新年或节庆，村民都会通过表演表达喜悦、传递祝福。”牌灯司仪熊伟军介绍道。现场游客们纷纷驻足拍照，掌声与欢呼声不断。

当晚的高潮环节当属“化龙”仪式。河畔，数位游客在村民指导下点燃草龙。火焰腾空而起，草龙化为璀璨光焰，完成“化龙升天”的古老仪式。游客陈女士激动地说：“我亲手点燃了草龙，寓意新的一年风调雨顺、马到成功，这样的体验太有意义了！”

本次“还龙大典”通过游客、市民深度参与核心仪式，村民系统展示非遗，创新了文化的传承模式。据悉，春节期间，东漓古村还将陆续开展打糍粑、制陶、扎染等“闹春”活动，以“活态传承”的方式，让千年年俗焕发新生，吸引更多市民、游客感受传统文化的独特魅力。



◀游客体验舞草龙。 记者刘菁 摄



春风送岗暖民心 精准帮扶促就业

全州县2026年“春风行动”暨“就业援助季”启动

本报讯（记者李忠波 通讯员邓琳琳）2月10日，全州县2026年“春风行动”暨“就业援助季”启动仪式在县城步行街举行。活动以“春风送岗促就业，真情相助暖民心”为主题，抢抓春节前求职招聘黄金期，为劳动者与用人单位搭建精准对接平台，推动实现更高质量的充分就业。

本次活动聚焦脱贫人口、易地搬迁劳动力、退役军人、返乡农民工、登记失业人员、离校未就业高校毕业生等重点群体，同时面向社会各类求职人员，着力解决企业用工与群众就业需求，打通劳务输出“最后一公里”。

活动现场人气旺盛、秩序井然。近30家企业携1600余个岗位进场招聘，涵盖工业制造、家政服务、商贸物流等多个领域。求职者穿梭于各展位之间，认真了解岗位信息、薪资待遇与发展前景，与招聘方面对面交流洽谈，不少人现场达成就业意向。

“今天在招聘会上与桂林荣创鞋业

成功签约，年后就可以入职，每月工资4000多元。非常感谢政府为我们搭建这么好的平台。”求职者蒋卓高兴地说。

现场还设置了招聘洽谈、政策咨询、就业指导等功能区，提供岗位推介、政策解读、技能培训、劳动维权等一站式服务。活动同步开展“直播带岗”，主播实时推介优质岗位、在线答疑，让未能到场的求职者足不出户即可对接就业信息。

清风社区联合北门派出所

开展禁毒宣传活动

本报讯（通讯员蒋春燕）为深入普及禁毒知识，大力提高辖区居民禁毒意识，营造全民禁毒的良好社会氛围，2月5日上午，叠彩区北门街道清风社区联合桂林市公安局叠彩分局北门派出所开展禁毒宣传活动。

活动中，辖区网格民警向居民们详细介绍毒品的种类及其危害，与居民们互动交流，解答居民疑问，并通过真实案例向大家阐述禁毒的重要

性、紧迫性，强化居民禁毒意识，引导居民积极参与禁毒，促进辖区平安建设。

同时，网格民警还向大家进行了反诈骗、预防非职业性一氧化碳中毒等安全宣传，带动居民主动提高安全意识，做好安全防范，共同营造平安稳定的社区环境。

接下来，社区将继续开展常态化

的安全宣传活动，以实际行动持续构建平安社区，让辖区居民安居乐业。